
Тема: Антонимы.
Урок открытия новых знаний
Цели и задачи:

1. Познакомиться с антонимами как с лексическим понятием.
2. Уметь находить антонимы в тексте.
3. Уметь использовать антонимы в речи.
4. Видеть лексические ошибки в использовании антонимов.

Ход урока:
1. Организационный этап (1-2 минуты). 
2. Актуализация знаний (5-7 минут).

Работа с раздаточным материалом 1 (или с проектором)

- О каких словах мы поговорим сегодня?
Дети формулируют тему урока.

3. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности 
учащихся (1-2 минуты). 
4. Первичное усвоение новых знаний (10-12 минут). 

- Что же такое антонимы?
Антонимы - это слова одной и той же части речи с противоположным лексическим 
значением.



Схематически записываем правило.
Антонимы

Общая ч.р.                      Противоположное л.з.
Выполнение упр. 746: выписать антонимы, устно доказать, используя схему.

5. Первичная проверка понимания (5-7 минут).
Выполнение упр. 751: доказать, что слова, использованные в качестве 
противопоставления, не являются антонимами. Исправить лексические недочеты.

6. Первичное закрепление (10-12 минут). 
Работа с раздаточным материалом 2.
- С помощью антонимов-прилагательных охарактеризуйте названных ниже 
животных - героев сказок и басен.
Образец: Волк - лиса (по хитрости) -> Волк простодушный, а лиса хитрая.
Лев - заяц (по храбрости); муха - слон (по величине); ягненок - волк (по силе); лисица 
- ворона (по уму); стрекоза - муравей (по трудолюбию).

7. Рефлексия (подведение итогов занятия) (1-2 минуты).
8. Д/З (1-2 минуты).

У. 750: выписать попарно синонимы и антонимы; задание 2 письменно.
+ Раздаточный материал 3.
- Подберите к словам сначала синонимы, затем антонимы.
Образец. Жара – зной – холод.
Мощный, пустой, мрак, торопиться, боязливый, смеяться, робкий, заботливый, 
мутный, молодой, подлинник.


